

走在前 开新局 履职两周年，苦干实干向党献礼

莱山街道安吉村党支部书记丛志明： 治理河套清除汛期隐患

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)莱山街道安吉村党支部书记丛志明以“服务民生，增进民生福祉”为出发点，改善村内基础设施，治理河套，利用闲置土地进行出租，增加村集体收入，增强村民幸福感。

丛志明介绍，每年汛期，村里的河套及水库都是重中之重，莱山街道领导时常下乡巡查河套，入户摸排人员安全。防汛时期，街道领导带领村“两委”常驻村委查看汛情，随时转移人员。为了彻底解决安吉村防汛隐患，各级领导多次进村勘察河套，组织人员做方案，积极促进河套改造，为群众做好事办实事。今年，在丛志明和村“两委”的支持下，河套开始进行整治，汛期安全隐患的问题将得到彻底解决。“我们筹集了180万元资金，下决心整好河套，提升我们村整体防汛能力，增强村民的安全感，整个改造过程将在九月中旬完成。”丛志明说。

对于村里整治河套的决心，安吉村村民于环青感到非常高兴。“这个河套经过我们村中间，每年来大雨的时候，我们晚上都睡不好觉，就是担心会有安全隐患，现在看到丛书记带领大家伙儿整治河套，我们就感觉很欣慰、

很放心，这样再也不用担心雨季来临发生危险了。”她说。

在治理河套的同时，丛志明带领村民开展村庄环境治理，打造绿色人居环境。在他的带动下，村里的广大党员积极用行动参与这一计划，自觉投入到对河道疏浚、垃圾清理、拆除违章搭建的工作中来，起到了很好的模范带头作用。党支部带领村“两委”及工作人员清理自家房前屋后柴草等乱堆乱放，拆除私自圈挡的菜园子，并带动近亲属积极支持和参与整治工作，村委全部工作人员参与到环境整治中，共出动人员230余人次，车辆50台次，清理乱石堆、乱草堆共计70多户100余堆，完成整治点位141个。为了给村民出行和农忙季节车辆的通行提供方便，丛志明还在村主干道一侧安装了路灯，给村民夜间行走提供了安全保障。

村里的各项工作得以顺利推进，与安吉村广大党员干部拥有过硬的素质是分不开的。为了加强村里党员干部素质，丛志明带领大家每月坚持学习政治理论，不断提高政治素质，坚持课后交流讨论，提高学习效率，始终把为人民服务作为工作的目标，以改善村民人居环境、推进小康社会建设为最终目的。



左二为丛志明。

“考虑到我们村有樱桃园800亩，下一步，我们计划通过线上线下两个渠道，帮助村民进行销售，引进批发商驻村和村民进行直接交易，解决村民在市场上批发难，长期蹲守的问题，给村民尽可能地提供方便。”丛志明说。

莱山街道官庄村挂职书记李培龙： 聚焦乡村振兴 解决群众困难

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)履职以来，莱山街道官庄村挂职书记李培龙抓牢党支部自身建设，搞好团结协作，扎实工作，竭尽所能帮助群众解决困难，较好地完成了各项工作任务，极大地改善了村容村貌，提高了村民的幸福感和归属感。

为防止汛期发生洪水灾害，今年6月，李培龙带领官庄村党支部排查以往洪水引发的灾害点，争取办事处资金支持，完成对林门线以南的小桥和排水沟进行重修和清淤，施工完成修桥11座。6月以来，我市多次出现的强降雨验证了施工效果，没有造成积水灾害，保护了群众的生命财产安全。

官庄村内大多数胡同路面都未硬化，特别是雨雪天气，泥泞道路让群众幸福感降低，并直接影响到村民出行及日常生活。结合上级水库移民项目的扶持，根据村情，李培龙完成部分村居提升改造项目，主要包括道路硬化，路灯更换，监控安装，幸福大院、党员活动室、光伏发电等项目。今年上半年，已完成村内西半部分监控安装和路灯更新，清理村委大院，改变多年未清扫的脏乱差状态，实现村委大院2000余平方米全面沥青硬化。在此基础

上，今年继续筹措政府扶持资金，争取全面完成村内未硬化的道路，修葺和更换老旧的村内路灯，给群众提供良好的生活环境。目前，第二阶段项目正在预算规划阶段，争取年底之前完成村剩余道路硬化、亮化。

因为官庄村因为历史原因，至今未完成户户通工程，村内多条村道还是泥泞路，还有厕所改造形成的新的问题点位，以及“四大堆”问题。在李培龙的带领下，今年村内花费大量人力物力，成立由网格员、公益岗带头的环境整治工作队，使用三轮车、挖掘机等设备，对村里顽固的四大堆问题进行重点整治，在完成上级安排工作的基础上，主动担当，破除工作难点，发动群众，完成环境整治点位300余处，极大地改善了居民生活环境。

李培龙还注意抓好文化发展，提高村民素质。他利用村里的资源，打造“村居大戏台”，定期组织开展各种戏曲文化娱乐活动，丰富村民文化生活，健全工作制度。利用党员活动，通过集中宣讲等方式，对农民进行各类知识培训；组织成立秧歌锣鼓队，利用重大节假日，开展丰富多彩、群众广泛参与的演出活动等。

李培龙表示，下一步，官庄村党支部和村委会将继续



左一为李培龙。

发挥好带头作用，鼓励党员、村民代表发挥模范作用，落实上级各项工作要求，聚焦乡村振兴持续发力，解决好群众实际问题。

莱山街道解村党支部书记、村委会主任于美娜： 努力提升村民幸福指数

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 高振棋 摄影报道)莱山街道解村党支部书记、村委会主任于美娜履职以来，以党建引领为抓手，充分发挥党员带头作用，结合本村实际情况，以社会稳定为前提，大力开展人居环境整治，努力提升村民的幸福指数。

昨日，在解村文化大院，村民们一大早就来到活动室排练新舞蹈。村民姜福英说：“感谢于书记和村委给我们提供了这么一个好的场所，为我们聘请老师、购买音响，让姐妹们天天可以出来谈心、跳跳舞，我感觉大家更年轻了，也更加爱说爱笑了。”

于美娜介绍，解村以村文化活动大厅和村民健身广场等阵地为依托，积极组建乡村舞蹈队，聘请专业的舞蹈老师进行指导，让更多村民走出家门，在舞蹈中锻炼身体的同时，助力乡村文化振兴。同时，村“两委”对村图书室、文体活动大厅、篮球场、健身广场等进行升级改造，不断丰富公共文化设施。

用心用情为民办实事是于美娜的工作准则。履职以来，她不仅丰富村民文化生活，还带领村“两委”成员大力开展人居环境整治工作。“我们采取村‘两委’班子轮班制度，村干部每天面对群众，及时反馈问题和诉求，对复杂

问题开会研究解决方案，确保小事不出村。积极开展文明城市创建和美丽乡村建设，每天安排人员对村中道路、绿化带、小广场进行清扫，清理房前屋后私堆乱放，村里卫生干净整洁，提升了群众的幸福感和获得感。”于美娜说。

在工作中，于美娜坚持落实好“三会一课”制度，按期召开支部大会、支部委员会、党小组会、上好党课，组织好党员主题活动日，增强党组织核心凝聚力，把村民群众团结在村党支部周围共同促进乡村振兴，提高村民幸福生活认同感。在规范管理村级事务方面，她带领村“两委”认真学习《莱山区村级事务规范化管理制度汇编》，严格执行《莱山区村级组织工作规则》《村级重大事项“四议三审两公开”实施办法》等相关规定。严格执行各项工作、组织纪律，落实党务、村务、财务公开制度。落实村干部值班制度，确保工作日全天在村委办公，方便为村民服务。认真落实党委政府工作安排，积极开展安全生产、禁止乱搭乱建等各项工作，辖区内没有火灾和各类安全生产事故发生，治安状况稳定，无重大治安事件，保障了群众生命和财产安全。

于美娜表示，下一步，解村“两委”将聚焦美丽乡村建



左二为于美娜。

设，以打造美德超市试点工作为重点，全面掀起人居环境整治新高潮。对村内基础设施、路灯监控、绿化进行升级换代，积极改善村民居住环境，更好地推进村内各项事业的发展。